

勠力同心聚合力 奋楫扬帆谱新篇

市疾控中心成功创建三级甲等疾控中心

本报讯(广元日报全媒体记者 梁译)近日,根据省卫健委《关于批准广元市疾控中心等疾控机构等级的通知》,市疾控中心成功创建三级甲等疾控中心,标志着我市疾病预防控制中心事业高质量发展跨入新高地。

市疾病预防控制中心正式成立于2001年。在市委、市政府的坚强领导下,该中心“三甲”创建工作被纳入广元市卫生健康事业“十三五”重点工作。一直以来,该中心在“重党建、强业务、抓机遇、谋发展、保质量、促提升”的发展方略下,全市疾病预防控制中心工作屡创佳绩。全体干部职工勠力同心,砥砺前行,通过搭建平台、配齐队伍,强化管理、优化流程,规范履职、改善服务,夯实内功、提升内涵,全力打造人民群众满意的疾控中心。

务本求实谋发展,勠力同心创“三甲”。自2021年1月全面启动“三甲”创建工作以来,该中心多措并举夯基础、多管齐下抓落实、多点开花见成效,最终高质量通过评审,成功创建三级甲等疾控中心。一是强化党建引领,夯实组织保障。以党建引领为抓手,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,扎实推进等级创建工作,将等级创建工作纳入2021年中心重点目标任务,成立了“三级甲等”疾控中心创建工作领导小组,

并设6个创建小组,抽调6名年轻骨干组建专班,制定下发专项工作方案。二是重抓全员培训,有序推进创建。多次组织全员学习,解读评审细则标准,实行责任制,将各考核指标划分到科室及相关责任人。三是分解目标任务,层层传导压力。把等级创建工作纳入目标考核,采取“分管领导+科室负责人+具体责任人”三级目标责任制,层层分解任务目标,签订目标责任书,及时核查,整改完善。四是建立制度机制,严格督查检查。建立联席会议制度和进度督查机制,每半个月组织技术指导组对各科室(所)的“三甲”创建工作进行检查。五是组织外出取经,深入自查整改。多次组织职能科室(所)负责人外出学习先进经验,先后组织26人赴四川省疾控中心、绵阳市疾控中心等地以座谈、现场交流和观摩的形式考察学习。六是邀请专家把脉,吃透标准内涵。充分发挥资源效能,组织市级等级评审专家库成员开展自查,并于5月18日至21日,邀请省等级评审方面6名专家进行现场指导。七是加大宣传力度,创建氛围浓厚。以“强内涵、提质量、树形象,创三甲”为口号,多途径全面宣传“三甲”工作,大力宣传“三甲”创建工作中的典型事迹,激励先进,积极营造“人人重视评审、人人学习评审、人人参与评审”的浓厚创

建活动氛围。

大灾面前迎大考,大考之下创佳绩。面对突如其来的新冠肺炎疫情,“三甲”创建工作更加意义非凡。全体干部职工提振信心、攻坚克难、真抓实干、全力以赴,以破釜沉舟的决心和矢志不移、不胜不休的信心,建立起疫情防控、“三甲”创建、疾病预防控制齐抓共管的工作局面,全中心奋战180余天,历经数十次督导检查,全面对标对表,实现“三甲”标准规范在日常工作中贯穿始终、落地生根,确保疫情防控和疾病预防控制各项工作规范、高效开展。

乘风破浪创“三甲”,奋楫扬帆谱新篇。2021年6月16日,省级评审专家组对市疾控中心等级评审工作进行了意见反馈,肯定了该中心在“十三五”期间的工作成绩和亮点。至此,历经五年的积极筹备、一年的全力冲刺、无数个日夜的忘我付出,市疾控中心高质量通过评审,成功创建三级甲等疾控中心。站在新的起点上,该中心将进一步贯彻“预防为主”的方针政策,打造川陕甘结合部区域防病中心,推动全周期维护和保障全市人民群众健康提质增效,为“健康广元”建设、主动融入成渝双城经济圈、增强区域发展竞争力、打造高品质生活宜居地作出更大贡献。

市卫健委

抓实学习教育 激发奋进力量

本报讯(广元日报全媒体记者 邱雨)19日,市卫健委召开党组理论学习中心组研讨会,专题集体学习党的十九届六中全会精神,激励卫生健康系统全体党员干部勇于担当,砥砺前行,为加快川陕甘结合部区域医疗中心建设凝聚力量。

会上,市卫健委党组书记、主任刘峰领学了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》,对“两个确立”“十个坚持”等重点核心要义进行了深入解读。

会议强调,市卫生健康系统各级党组织和广大党员干部要切实提高政治领悟力,深

刻领会党的十九届六中全会精神、重要成果和伟大号召,深刻认识党的十九届六中全会的丰富内涵和重大意义。

会议要求,及时传达学习,要将学习党的十九届六中全会精神作为全市卫生健康系统当前一项重大政治任务,抓紧研究制定学习贯彻方案,迅速在市卫生健康委分层次、全覆盖组织开展学习活动,结合市第八次党代会提出的目标要求,凝心聚力、狠抓落实,切实把思想和行动统一到党的十九届六中全会精神上来;广泛宣传宣讲。要充分利用传统媒体和网络新媒体,采取多种

形式,深入宣传党的十九届六中全会精神,推动新思想、新理念、新要求入脑入心;统筹推进工作。要从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧、昂扬斗志,更加坚定地坚持党的领导,将健康广元行动、川陕甘结合部区域医疗中心建设和“健康守护”工程实施与当前疫情防控工作有机结合起来,认真研究制定具体政策措施办法,推动卫生健康事业高质量发展,各项工作落地落细落实,不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感。

“彝年”广元过情味一样浓

市精神卫生中心举办彝历新年联欢晚会

本报讯(杨克)“库史木萨,孜莫格尼……”20日晚,市精神卫生中心职工食堂热闹非凡,一场别开生面的彝历新年联欢会在这里浓情上演。

今年11月20日是彝历新年,是彝族的重要节日。在市精神卫生中心规模、实习、基地班等各条战线上有彝族学生20余名,由于疫情防控原因不能回家过年,因此医院特意为他们准备了这场新年联欢会。

该中心主任张英辉向彝族学生表达了最美好的新年祝福,寄语学生们要珍惜当前的学习和工作机会,沉下心来抓好理论学习和临床实践,夯实医学基础,为更好地守护人民群众身心健康添砖加瓦。

当晚,按照彝族习俗准备了丰盛的菜品,学生们还烹饪制作了独具彝家特色的苦荞馍馍、酸菜土豆鸡汤、坨坨肉、火烧手撕辣椒等精美菜肴。

活动现场,载歌载舞,流光溢彩。彝族《祝酒歌》《过年好》《带我到山顶》《达体舞》《阿诗且》等歌舞接连上演,将晚会气氛推向高潮。

“没想到在这里还能吃到‘坨坨肉’‘苦荞馍’‘酸菜汤’,虽然没能回家过年,但是家的味道一点都不少。”川北医学院实习学生曲比阿各开心地说。

“我们彝族人的乡土情结很浓,逢年过节都要回家团聚,今年受疫情影响只能就地过年,没想到医院领导这么重视和关心我们,给我们过了一个特别有意义的彝年。”精神科规培医师吉克里达动情地说。

“近年来,随着医院教学工作的蒸蒸日上,吸引了各地高校的学生在这里实习实训,医院秉承人本思想,关心每一个学生的成长,让他们在这里快乐学习,幸福生活。”教学培训部负责人刘雯说。

联欢会还邀请了其他在院少数民族代表、在岗职工代表等参加。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

“双证”一起领 群众少跑路

本报讯(王稻淑)在深入落实四川省全面推行的《出生医学证明》和《预防接种证》双证联办惠民便民服务工作中,今年9月以来,市妇幼保健院与各县区妇幼保健院积极行动,共同推进我市“出生一件事”联办工作。截至11月上旬,我市已累计为941名新生儿完成“双证”的联合办理,受到宝爸宝妈们的一致好评。

该项服务开展以来,全市各助产机构通过在院内LED屏滚动播放和签发窗口张贴办理流程等形式进行广泛宣传,同时积极采购设施设备,统筹推进落实。

该项服务的开展,是全市全面贯彻《四川省健康委员会关于出生医学证明和预防接种证联合办理的通知》文件精神,以“集成服务、一次办结”的服务模式为基础,以“信息多跑路,群众少跑腿”为核心,致力于为群众办实事,大大缩短办证时间,提升了群众的幸福感和获得感。

仁心仁术化险为夷 花季少女重拾笑颜

本报讯(赵羽萱)正值花季的13岁少女霖霖,怎么也想不到自己会患上“卵巢囊肿蒂扭转”。由于家人对医学知识的缺乏,让霖霖承受了莫大的痛苦,还差点没保住卵巢。

几个月前,霖霖因为肚子痛,在家人的带领下找到市妇幼保健院妇科主任杨晓清,家长都认为霖霖可能是吃坏了肚子,或者是要来例假了导致肚子痛。经过妇科检查和超声检查,确诊霖霖是卵巢囊肿,根据目前情况看,考虑是卵巢囊肿蒂扭转,需要手术治疗。霖霖的妈妈非常惊讶,认为这是大人才能患的病。杨晓清再三解释,霖霖妈妈还是不相信,当时就拒绝了治疗建议,带着霖霖回家了。

杨晓清担心霖霖的病情,于是给霖霖妈妈留下了联系方式,并叮嘱她如果孩子病情有变化随时联系。晚上回家后,霖霖腹痛减轻,但是第二天疼痛加剧,伴有呕吐、大汗。霖霖爸爸通过电话联系上杨晓清,听清情况后杨晓清告诉霖霖的父亲:“孩子必须马上手术,否则有可能保不住卵巢。”看到孩子的病情越来越重,霖霖的家长才相信了杨晓清的话,将霖霖送到医院。

入院后,杨晓清立即为霖霖完善相关术前检查,安排了急诊手术。术中见到霖霖的一侧卵巢囊肿有6cm大,其根蒂扭转4圈,卵巢表面已经变成“茄子色”,快接近坏死。杨晓清非常痛心,按照过去的处理是切除卵巢,但是孩子这么小就切除卵巢,以后的生育功能可能会受到影响,如果保卵巢,又怕形成血栓。杨晓清立即组织科内专家团队上台会诊讨论,决定尝试“保留卵巢”。通过解除扭转,观察卵巢血循环逐渐好转,最终,保住了霖霖的卵巢。术后霖霖恢复很快,早早地回到了学校,脸上也露出了灿烂的笑容,霖霖爸爸也通过短信对杨晓清表示了感谢。

卵巢囊肿是女性生殖器官常见肿瘤,有各种不同的性质和形态,即一侧性或双侧性、囊性或实性、良性或恶性,其中以囊性多见,有一定的恶性比例,多发群体为20~50岁女性。早期一般没有任何临床症状,大多数是在妇科检查和盆腔超声检查时才发现,其最大特点为可动性,当其发生蒂扭转时会出现剧烈腹痛,患者常常因此而就诊。

因此病患者多为20岁以上女性,所以霖霖的家长开始未引起重视,对医生的话半信半疑,导致霖霖承受了莫大的痛苦。所以,不论年龄大小,定期进行健康体检非常重要,一旦发现病灶,一定要遵从医生治疗建议,否则会失去最佳治疗时机,导致身体承受不必要的痛苦,甚至造成不可挽回的损伤。

行动诠释爱心 热血点燃生命

长虹广元工业园开展无偿献血活动

本报讯(雷雅洁)18日,市中心血站联合长虹广元工业园内各公司工会,开展“展现长虹风采·献血抗击疫情”主题献血活动。

在新冠肺炎疫情防控关键时期,长虹广元工业园高度重视无偿献血工作,始终将其作为企业精神文明建设的重要内容之一。为保证献血活动的顺利开展,前期,园内各公司工会进行了广泛宣传动员,鼓励各公司员工积极参与无偿献血活动。

活动现场,前来献血的员工们全程佩戴口罩,整个献血过程井然有序。大家纷纷撸起袖子捐献热血,用行动诠释爱心,以热血点燃生命。无论是第一次参加无偿献血还是每年坚持献血,大家都因为需要的人送去温暖、挽救更多的生命而感到自豪。

此次无偿献血活动成功献血共计75人,捐献爱心血液共计28600毫升。

献血有量,爱心无价。参与此次无偿献血活动的员工们表示,将把“奉献、友爱、进步、互助”的志愿精神与实际行动牢牢结合,从身边做起,做一个关爱生命的“长虹人”。

市第一人民医院

“预防压疮 我们在行动”

很大痛苦,也给社会和家庭带来沉重负担。

宣教活动中,伤口造口专科护士白雪梅为大家详细讲解了什么是压疮、正确的预防措施以及压疮后如何正确对待、准确用药等内容。伤口造口专科护士贺蓉蓉为大家介绍了压疮常见敷料的合理选用。通过专科护理老师的讲解,大家受益匪浅,对压疮的防治有了更深的理解,提高了压疮预防意识。

当天,各组成员还分别前往各个病区进行查房,了解长期卧床等患者的情况,对已存在压疮患者进行评估、换药等现场指导。同时,还对家属和陪护进行预防压疮知识宣讲,耐心讲解压疮的危害以及如何识别损伤皮肤,并示范翻身技巧以及减压垫的使用方法,让家属和陪护积极参与到预防压疮的行动中来。

专项督导检查 筑牢疫情防控

本报讯(胡婷 文/图)19日,市第一人民医院党委副书记、院长王天勋带领该院疫情防控工作领导小组一行,分别对门诊核酸采样处、预检分诊、发热门诊、急诊、门诊、住院部病区、食堂、后勤服务中心、医院改建点等院内疫情防控重点部位进行现场督导检查,确保医院疫情防控工作扎实推进。

在门诊核酸采样点,检查组一行认真查看了采样流程,详细了解疫情防护、人员排班等情况。针对核酸采集点排队人员较多等情况,要求工作人员要加强责任心,严格落实核酸采样规定,设置清晰醒目标识,优化分诊流程,做好个人防护,严查“两码一证”,守住“一米线”,提升群众满意度。

在门诊、急诊、住院部病区和医院东、西门,检查组督查了入口管理、验码测温、车辆进入等情况,要求入口管理工作人员必须严格按照疫情防控规定,抓实抓细疫情防控措施,把好“入口关”,进一步筑牢疫情防控防线。

在发热门诊,检查组指出,对于发热患者的筛查,首诊医生要严格按照流程进行,认真落实落细一患一消规定,确保不出纰漏。

在后勤服务中心、食堂、改建工地,检查组督查了外包公司人员个人防护、体温监测情况,要求相关职能部门科室落实对外包服务公司、基建工地人员的疫情



督导“双码”查验

防控管理,按规定进行核酸检测。

检查组一行重点对北门预检分诊、发热门诊有序就医、病区陪护探视制度执行情况、核酸检测工作开展情况进行督导检查,并对院内施工工地安全生产情况进行现场督查,以全力保障患者和医护人员安全。

王天勋表示,疫情防控容不得半点

马虎、懈怠,要求各职能科室要积极担起主体责任,抓好入口管理、院感管理、外包服务管理、人员外出和请销假管理、常态化督查管理等制度,充分发挥“抗疫精神”,进一步提高认识,统一行动,落实举措,堵塞漏洞,守好底线,巩固疫情防控成果,全力守护群众健康。

本版卫生健康资讯 协作单位 (排名不分先后)

广元市中心医院 (急诊电话:3222222)	广元市第一人民医院 (急诊电话:3333333)
广元市中医医院 (急诊电话:3234567)	广元市精神卫生中心 (急诊电话:3450995)
广元市妇幼保健院 (急诊电话:2850008)	广元市第二人民医院 (急诊电话:3456789)
广元市疾病预防控制中心	广元市中心血站 (献血电话:3304696)

广元市卫健委	剑阁县卫监局
苍溪县卫监局	利州区卫监局
旺苍县卫监局	昭化区卫监局
青川县卫监局	朝天区卫监局
广元市健康教育所	

责任编辑:梁译 陈雪莲
美术编辑:宋兰英 张懿玲
版式:李秀英
校对:邱雨